

新时代 新征程 新伟业

2023年全县青年干部培训班开班

锤炼过硬本领 践行“六有六争”

本报讯 (记者 丁枫林 张彪) 9月25日,全县青年干部培训班在县委党校开班。县委组织部、县委党校相关负责人及全县部分青年干部参加开班仪式。

县委组织部相关负责人在开班动员讲话中强调,各位学员要珍惜这次

学习机会,端正态度,提高认识,做到“六有六争”。一是心中有党,争做忠诚可靠的先锋标兵;二是肩上有责,争做爱岗敬业的先锋标兵;三是眼里有光,争做奋勇争先的先锋标兵;四是手上有茧,争做实干担当的先锋标兵;五是脚下有泥,争做爱民为民的先锋标

兵;六是胸中有戒,争做一身正气的先锋标兵。

本次培训为期4天,由县委党校教师集中授课,旨在努力提升我县青年干部政治素养,精进业务能力,改善管理水平,增强创新能力,转变工作作风。

国华乡因地制宜,全力打造庭院经济综合体

庭院“方寸地”变身“聚宝盆”

本报记者 王美娟 程威 王勇 杨诺

近年来,国华乡因地制宜,大力发展庭院经济,为乡村振兴注入活力。农民利用家庭院落等闲置资源灵活就业、增加收入;村庄发展多彩庭院,增添绿色和文化气息,培育特色产业,打造新的经济增长点,让农家小庭院,发挥大作为。

小桥流水人家,房前屋后栽树种瓜。“扮靓”自家庭院、庭院内经营“农家乐”、打造特色民宿……村民在美丽的庭院里就可以畅享庭院经济。眼下,国华乡两家子村民房前屋后的“一亩三分地”变成茶余饭后的“休息之地”和“创收之所”,吸引不少游客来此住农家屋、吃农家饭、采农家果、品味乡村历史文化。

国华乡境内群山起伏,植被葱郁,森林覆盖率达55%以上。该乡发展果业有30多年历史,果树面积达1万多亩,各类水果年产量达到4000万公斤以上,享有“果树之乡”的美誉。高质量的果品,促进了农业增效、农民增收。

自2004年开始,两家子村隆辉山庄52岁的女主人姜辉就经营农家院。每天她都要接待一批又一批来此采摘的游客。提起如今的生活,她幸福感满满地说,“和种大田相比,经营农家院的收入增长就不止是两三倍了。我家人多地少,原先种十来亩地,生活都成问题,靠打零工维持生计。经营这个农家院之后,我又承包了50亩荒山,再也不用出去打工了,而且我家现在也开始雇零工干活。和之前

比,经济效益翻了好几番儿。”

拥有一方庭院,闲时农家忙时乐。这是国华乡两家子村村民郭明、刘静的生活常态。十年前,郭明夫妻俩用自家的50多亩土地搞果品种植采摘,经营起“农家乐”。今年,夫妻俩积极响应政府号召,将“农家乐”提档升级,不仅丰富了菜品,增加了特色窑烤,还改善了就餐环境,提高了服务质量。每天,游客络绎不绝。

近年来,国华乡积极践行“绿水青山就是金山银山”理念,以美丽乡村建设为契机,制定实施方案,完善基础设施,通过政策引导、资金投入、技术指导、消费帮扶等措施,鼓励和支持农户以庭院为载体、以家庭为单元,因地制宜地将乡村、文化、旅游、产业等要素有效叠加,深化“院园相融、农旅共生”发展方向,让农家庭院“方寸地”变成村民增收致富的“聚宝盆”。

国华乡乡长张永跃介绍,自2004年以来,乡党委、政府按照历届党委设定的目标,一张蓝图绘到底,大力发展果树农家乐产业。截至目前,全乡农家乐产业已经有标准户60余户,核心户16户,集中开展农家乐、采摘、餐饮接待活动,带动周边农户200余户,从业人员2000多人,每年可接待游客10万余人,年产值超2000万元。

国华乡发展“庭院经济”的实践有效破解了三个难题。一是破解脱贫群众收入增速较慢的难题。通过高质量发展“庭院经济”,激活庭院各类资源和发展潜力,发展特色庭院产

业,有效拓宽农民增收渠道,特别是增加脱贫群众收入。二是破解了农村人居环境整治的难题。通过建设绿色庭院、美丽庭院,以点带面,以量变促质变,推动提升乡村全域农村人居环境整治成效。三是破解了群众参与乡村振兴动力不足的难题。乡村振兴是全体农户共建共享的乡村振兴,通过典型示范带动,让村民主动投工投劳,改造提升庭院,发展庭院特色产业,既鼓了“钱袋子”,又美了新院子,更提了精气神。

张永跃介绍,下一步,国华乡将按照县委、县政府提出的“双一二三四”战略,全力打造庭院经济综合体,重点打造“六区一中心”,即:党建引领区、乡愁民宿区、农事体验区、水果采摘区、观光游乐区、产品展示区及游客服务中心,集吃、喝、玩、娱、购、游于一体的现代乡村文旅综合体。以“记住乡愁”为主题,通过开展品农家饭菜、摘绿色水果、带特色山货、赏田园风光、学乡土技艺、享天然氧吧、游绿水青山等活动,让广大游客既能体验农村真实生活场景,感受乡土文化,回味乡愁记忆,又能领略现代和美乡村生态宜居、生活舒适的新变化。

青山掩映、流水潺潺,花团锦簇、绿树成荫,瓜果飘香、诗意田园,游人如织、风景如画……一张张方寸庭院美图正在国华乡持续“秀”起,一户户美丽庭院被“竞相开放”,承载着老百姓对美好生活的向往,让创新增收的“聚宝盆”越来越丰盈。

新闻速递 News Express

县委组织部举办离退休干部和老干部工作者联谊会 载歌载舞庆中秋 欢声笑语迎国庆

本报讯 (记者 于水 王美娟) 9月26日,由县委组织部举办的“欢度中秋、喜迎国庆”离退休干部和老干部工作者联谊会,在县文化中心精彩上演。老干部们欢聚一堂,载歌载舞庆中秋、迎国庆。

县委组织部相关负责人在致辞中代表县委组织部、县委老干部局向全县老年朋友们致以节日祝贺和亲切问候。县委组织部相关领导指出,过去,老同志们在各个历史时期为我县经济和社会事业发展倾注了大量心血,为我县科学发展、跨越发展、高质量发展奠定了坚实基础。希望老领导一如既往地关心支持我县各项事业发展,共同创造更加美好灿烂的明天。

随后,优美抒情的舞蹈《五星红旗》拉开了演出帷幕。整场文艺演出内容丰富,形式新颖,集诗朗诵、歌舞表演、情景剧、评书、马头琴演奏等多种于一体。一首首脍炙人口的歌曲、一支支优美多姿的舞蹈,充分展示了老干部听党话、感党恩、跟党走信心和决心,赢得台下观众阵阵掌声。

通过此次活动,丰富了老干部们的业余文化生活,达到了畅叙友谊,增进感情,互相交流,沟通思想的目的。

县商务局检查县电商平台企业销售月饼价格情况

加大电商监管力度 坚决遏制“天价月饼”

本报讯 中秋、国庆双节将至,为避免个别企业利用电商平台销售“天价月饼”,维护市场秩序,保护消费者权益,近日,县商务局组织电商办及县电子商务公共服务中心对“两节”期间企业在电商平台销售月饼的价格浮动情况进行检查。

重点检查内容:一是做好价格监控。对销售月饼的电商企业经营情况进行实时监测,记录月饼价格变动情况,并与事先设定的基准价进行比较。二是做好企业调查。对价格异常波动的企业进行调查,了解其定价策略、供应链情况及市场竞争状况等,判断是否存在不合理价格行为。三是做好消费者反馈收集。通过消费者在平台投诉等方式,收集消费者对月饼价格的反馈意见和投诉情况。四是抓好企业诚信度提升工作。对合规经营企业,在平台上提升企业诚信度。

通过此次检查,进一步规范了入驻电商平台企业在“两节”期间销售商品的经营行为。检查中未发现出售“天价月饼”等行为。(县商务局)

县门球协会举办门球比赛

健身迎国庆 快乐“夕阳红”

本报讯 9月21日,县门球协会举办“迎国庆,永远跟党走”门球比赛,共有4支代表队、50名队员参赛。

比赛过程中,队员们个个精神抖擞,沉着冷静,精准击球,认真打好每一杆球。他们精湛的球技赢得在场观众的阵阵喝彩。(侯玉杰)

福兴地学校举行主题升旗仪式

五星红旗冉冉升 抒发浓浓爱国情

本报讯 近日,福兴地学校举行了“盛世华诞,情满华夏”主题升旗仪式,庆祝中华人民共和国74周年华诞。

在庄严的国歌声中,五星红旗冉冉升起,全体师生向国旗行注目礼,高唱国歌。学生代表进行了国旗下演讲,表达热爱祖国、努力学习、奉献社会的决心。学校号召全校师生勇担历史责任、坚定理想信念、传承革命精神,为实现中华民族伟大复兴贡献力量。

(马海霞)

县实验小学

张灯结彩迎国庆 我为祖国送祝福



国庆节前夕,县实验小学少先队员们,在老师指导下,将亲手制作的火红灯笼悬挂在学校正厅回廊和幸福树上,为国庆节增添浓厚的喜庆氛围,以此表达对共和国母亲的生日祝福,对祖国发展的自豪以及对祖国未来的美好祝愿。

金子涛 报道